A fegyverlovedék a kilovés utan kozelitGleg parabolapalyan (pontosan — a kozegellenéllas figyelembevételével —
un. ballisztikus gorbe mentén) mozog, a goly6 vizszintes iranyt mozgasa egyenletes mozgas, amelynek sebessége a
kezdG@sebesség vizszintes irdnyd OsszetevGje. Egyszertiség kedvéért tételezziik f6l, hogy a célpont és a kilovés helye
azonos magassagban van. Akkor az hogy a fegyvergolyo6 vagy a kilovés hangja ér-e el6bb célba, attol fiigg, hogy a golyd
kezdGsebességének vizszintes OsszetevGje vagy a hangsebesség-e a nagyobb.

A hang sebessége levegében normal hémérséklet és nyoméas mellett kozelitleg 340 m/s, mig pl. a jelenleg hasz-
nalatos géppisztolyok lovedékének kezddsebessége 800 m/s koriil van. Ezért nem tal tavoli célpont esetén, amikor a
kezdG@sebesség irdny nem tér el lényegesen a vizszintest6l, nyilvan a fegyverlovedék el6bb ér célba. Ugyanakkor elég
meredeken 16ve ki a golydt, a lovedék kezdGsebességének vizszintes komponense kisebb lesz a hangsebességnél, ekkor
a lovedék elgbb célba ér.

Példaul az elébb emlitett sebesség mellett a 100 m tavolsdgban levs célpont esetén a lovedék az utat

100 m : 800 m/s = 0,12 s,
a hang pedig
100 m : 340 m/s = 0,29 s

alatt teszi meg. A vizszintessel kozelitSleg 63°-os szoget bezaro kezdGsebesség esetén a lovedék és a hangja egyszerre
érnek célba, ennél meredekebb kilvés mellett a hang ér korabban a célhoz.
Farkas Ferenc (Szeged, Radnoti M. Gimn., I. o. t.)

Megjegyzés. Természetesen a (régebben és manapsag) hasznélatos fegyverek l6vedékének kezdSsebessége igen kii-
16nb6z6, van 100 m/s-os, és van 1000 m/s f6lotti kezdGsebességi fegyver is.



